

习近平会见印度总理莫迪,强调中印是合作伙伴而非竞争对手

应尽早公平合理解决边境问题

据新华社巴西福塔莱萨7月14日电 当地时间7月14日,国家主席习近平在巴西福塔莱萨会见印度总理莫迪。

习近平表示,中印作为两个最大发展中国家和新兴市场国家,都处在实现民族复兴的伟大历史进程中,最珍惜的就是和平与发展,两国的理想和目标息息相通。中印都是世界重要一极,拥有许多战略契合点。中印用一个声音说话,全世界都会倾听。中印携手合作,全世界都会关注。无论从双边、地区还是全球层面看,中印都是长久战略合作伙伴,而非竞争对手。

莫迪表示,我就任总理后,习近平主席即派王毅外长作为特使访问印度,体现了中方对发展两国关系的高度重视。印中都是文明古国,两国文化交流源远流长,我们两个民族是一种精神、两个身体,我们要增进相互理解,携手应对全球性问题和挑战。

习近平强调,中印双方要加强交往,我期待着在不久的将来访问印度,欢迎莫迪总理早日访华。双方要对接各自发展战略,建立更加紧密的发展伙伴关系,扩大文化、教育、宗教、青年等领域友好交流,在铁路等基础设施建设、产业投资等领域打造一批示范性项目,扩大服务贸易、投资、旅游等领域合作,逐步实现双边贸易总体平衡和可持续发展,推进孟中印缅经济走廊建设,引领区域一体化进程。双方要以积极和向前看的态度管控和处理分歧,通过友好协商,尽早找到公平合理、双方都能接受的边界问题解决办法。在最终解决前,共同维护好边境地区和平安宁。



7月14日,国家主席习近平在巴西福塔莱萨会见印度总理莫迪。

新华社发

新闻分析

中美日都想让印度“摆”向自己

很多人认为,印度是21世纪的“全球性摇摆国家”。美国、中国、日本都希望印度摆向自己一边,而莫迪的姿态则没那么明确。

2005年,美国曾因莫迪在2002年古吉拉特邦大屠杀中扮演的角色而拒绝向其发放签证,莫迪似乎仍对美国十分怨恨。相比之下,莫迪在此期间曾5次访问日本,3次访问中国,无一例外获得了红地毯待遇。莫迪最近一次访华时会见了4位中

共中央政治局委员,而且是在人民大会堂受到接待,这对一位地方领导人是独一无二的。

莫迪的顾问透露,莫迪上任后出访的头两站可能是日本和中国。莫迪是安倍推特上仅关注的3个人之一,日本也很可能成为莫迪首个出访的国家。印度铁道部部长高达7月8日宣布了铁道系统的改善方案,包括吸引外资及建设“子弹列车”计划。印度总理莫迪将于8月访日,日本向印度出口

新干线技术或将成为首脑会谈的重要议题。

在中日关系交恶的大背景下,安倍政府完全有理由寻找另一个能提供廉价劳动力的投资市场。可以看出,莫迪试图在处理与中、日的关系时左右逢源,为印度谋取最大的经济利益。而印度今后开放的基础设施建设项目也将引起中日的激烈争夺。

到了9月,莫迪才会踏上美国领土,参加在纽约召开的联合国峰会。(宗禾)

头条链接

习近平会见普京 中俄应趁热打铁 落实好共识

据新华社巴西福塔莱萨7月14日电 当地时间7月14日,国家主席习近平在巴西福塔莱萨会见俄罗斯总统普京。

习近平表示,你两个月前访华并出席亚信上海峰会,我们就进一步发展中俄关系和扩大各领域合作达成一系列历史性共识,共同推动中俄全面战略协作伙伴关系进入新的发展阶段。两个月来,双方各部门和企业密切接洽磋商,各合作项目都在向前推进,我对此表示满意。对中俄合作,我们言必信,行必果。希望双方趁热打铁,不折不扣落实好我们达成的共识。

习近平表示,下一步,中俄双方要继续加大相互政治支持,提高合作深度和广度,更多开展战略性大项目联合研究开发、联合推广应用、联合生产制造,在军事、安全等领域多采取务实联合行动,在人文领域鼓励和支持联合办学、共同发展文化。双方要在国际事务中开展更多共同行动,携手推动金砖国家合作,提升话语权和影响力,完善全球治理,推动国际关系民主化,促进世界和平与发展。

两国元首还就叙利亚、阿富汗等问题交换了意见。

习近平会见祖马 双方要积极开展 铁路核电合作

据新华社巴西福塔莱萨7月14日电 当地时间7月14日,国家主席习近平在巴西福塔莱萨会见南非总统祖马。

习近平表示,去年,我成功访问南非,我们一致同意将双边关系作为两国各自对外政策的战略支点和优先方向,并就加强各领域合作达成广泛共识。一年多来,在双方共同努力下,我们达成的诸多共识得到顺利落实,双方合作成果斐然,促进了两国利益融合和共同发展。当前,中南关系正面临重要发展机遇,合作潜力巨大,我们应该乘势而上,努力推动中南关系再上新台阶。我欢迎祖马总统下半年访华,共同制定未来合作规划。双方要积极开展能源、矿业、农业、装备制造、基础设施建设、铁路机车、核电等领域合作,中方愿继续配合南非办好2014年中国南非年活动。

习近平指出,和平与发展是非洲的主题。中非是命运共同体,我们愿意同非洲国家分享发展经验,积极参与非洲和平安全事务。中方愿同南方加强在中非合作论坛框架内的合作,全面深化中非新型战略伙伴关系。

习近平同奥巴马通电话

尽早达成协议解决伊朗核问题

据新华社巴西福塔莱萨7月14日电 国家主席习近平14日晚在巴西福塔莱萨应约同美国总统奥巴马通电话。

习近平表示,今年3月,我们在荷兰海牙进行了很好的会晤,一致同意继续推进中美新型大国关系建设。近来,双方进行了密集沟通,并共同推动第六轮中美战略与经济对话和第五轮中美人文交流高

层磋商取得积极成果,为中美关系注入了新动力。奥巴马总统在给对话和磋商发来的书面致辞中重申美国欢迎一个稳定、和平、繁荣的中国,致力于同中方构建新型大国关系。我对此表示赞赏。

习近平强调,中方一贯从战略高度和长远角度看待和处理对美关系,愿同美方一道,为构建中美新型大国关系不懈努

力。下阶段,双方要继续相向而行,推动双边投资协定谈判,就重要国际和地区问题,包括应对气候变化加强协调和合作,坚持以相互尊重和建设性方式处理好分歧,确保两国关系始终沿着积极方向发展。

两国元首就当前伊朗核问题形势交换意见。习近平指出,伊朗核谈判既取得了进展,也面临不少需要克服的困难。中

方希望各方全力以赴,早日达成全面协议。中方愿同美方加强沟通和协调,推动各方相向而行,争取尽早达成一项全面持久解决伊朗核问题的协议。

奥巴马表达了美方立场,表示赞赏中方发挥的重要和建设性作用,愿意同中方保持沟通和合作。

双方还就朝鲜半岛局势等问题交换了看法。

梁振英向全国人大常委会提交政改报告

港首提名权只授予提名委员会

据新华社香港7月15日电 香港特别行政区行政长官梁振英15日向全国人大常委会提交《关于香港特别行政区2017年行政长官及2016年立法会产生办法是否需要修改的报告》,这标志着香港政制发展“五步曲”迈出了第一步。

梁振英在报告中说,在行政长官产生办法方面,主流意见认同《基本法》第四十五条已明确规定提名权只授予提名委员会,提名委员会拥有实质提名权,其提名权不可被直接或间接地削弱或绕过。

报告指出,就提名委员会的组成,较多意见认同提名委员会应参照目前

的选举委员会的组成方式,即由四大界别同比例组成,以达到广泛代表性的要求。同时,有不少意见认为提名委员会可按比例适当增加议席,借此吸纳新的界别分组或提高现有界别分组的代表性,但也有不少意见认为提名委员会的人数应维持在目前选举委员会的委员数目,即1200人,如需作出增加,也不应超过1600人。

报告还指出,根据咨询收集的意见,香港社会普遍殷切期望于2017年落实普选行政长官。社会大众普遍认同在《基本法》和全国人大常委会的相关解释及决定的基础上,理性务实讨论,凝聚共识,落实普选行

政长官。社会大众普遍认同于2017年成功落实普选行政长官对香港未来施政、经济和社会民生,以至于保持香港的发展及长期繁荣稳定,有正面作用。社会大众普遍认同行政长官人选须“爱国爱港”。

在立法会产生办法方面,梁振英提交的报告指出,社会大众普遍认同由于成功落实2017年普选行政长官乃普选立法会目标的先决条件,目前应集中精力处理好普选行政长官的办法。另外,由于2012年立法会产生办法已作出较大变动,故此普遍意见认同就2016年立法会产生办法无须对《基本法》附件二作修改。

香港政制发展“五步曲”

第1步“由行政长官向全国人大常委会提出报告,提请全国人大常委会决定产生办法是否需要进行修改”。

第2步——全国人大常委会决定是否可就产生办法进行修改;

第3步——如全国人大常委会决定可就产生办法进行修改,则特区政府向立法会提出修改产生办法的议案,并经全体立法会议员三分之二多数通过;

第4步——行政长官同意经立法会通过的议案;

第5步——行政长官将有关法案报全国人大常委会,由全国人大常委会批准或备案。

湖南政协原副主席 阳宝华被开除党籍

新华社北京7月15日电 日前,中共中央纪委对湖南省政协原党组书记、副主席阳宝华严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,阳宝华利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;与他人通奸。

阳宝华的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予阳宝华开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。